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L’an dernier, la moyenne générale des licences en stat info a été de 8,3 (j’espère que vous ferez mieux cette année !). Naturellement, dès le début de l’année, les étudiants savent que la matière est difficile. L’an dernier, certains étudiants ont adopté une stratégie pour augmenter leurs chances d’avoir des bonnes notes :

1. Groupe A (groupe de soutien) : un groupe de 35 étudiants a décidé de faire du soutien mutuel : une fois par semaine, ils se sont réunis dans une salle et se sont mutuellement posés des questions sur les points qu’ils n’avaient pas compris.
2. Groupe B (groupe de travail sur le TD) : un groupe de 5 étudiants a décidé de refaire tous les TD. Chaque semaine, ils se sont retrouvés dans le libre service informatique de l’université pour recommencer intégralement le TD de la semaine.
3. Groupe C (groupe d’échange sur les CM) : un autre groupe de 7 étudiants a remarqué que la compréhension des CM n’étaient pas toujours évidente. Ils ont donc mutualisé les notes de cours, chacun photocopiant ses notes personnelles pour les distribuer aux autres.
A la fin de l’année, les résultats ont été les suivant :

1. Groupe A (groupe de soutien) : moyenne 9 écart type 2,5
2. Groupe B (groupe de travail sur le TD) : notes 13, 9, 13, 14, 14
3. Groupe C (groupe d’échange sur les CM) : notes 13, 5, 13, 16, 14, 7, 17  
Pour chacun des groupes, on se demande si la différence avec la moyenne générale de l’amphi est significative. 

I

Groupe A

1. Calculez la moyenne et l’écart type de sa distribution d’échantillonnage des moyennes.
2. Déterminer le test à utiliser :

3.
S’il vous utilisez la loi normale :
a. Calculez l’écart réduit (c’est à dire Z).
b. Est-il significatif au risque 5%

3.
Si vous utilisez le T de Student :

a. Calculez le T observé. Calculez le DDL du groupe.

b. Le T observé est-il significatif au risque 5% ?

II

Groupe B

Même travail que pour le groupe A :

4. Calculez la moyenne et l’écart type du groupe B.

5. Calculez la moyenne et l’écart type de la distribution d’échantillonnage des moyennes (attention, elle change par rapport au groupe précédent)

6. Choisissez le test à utiliser

7. Est-il significatif au risque 5% ?
III
Groupe C

Même travail que pour les groupes A et B : 

8. Calculez la moyenne et l’écart type du groupe B.

9. Calculez la moyenne et l’écart type de la distribution d’échantillonnage des moyennes.

10. Choisissez le test à utiliser

11. Est-il significatif au risque 5% ?

IV

Groupe de TD

Les groupes de TD sont tous de taille 30. De plus, on sait maintenant que l’écart type de l’amphi est de 2,4. 

12. Quand peut-on dire qu’un groupe de TD à une moyenne significativement différente de celle de l’amphi ?

